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Đề tài: Truyện Nhổ củ cải
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Đối tượng: Trẻ 3 – 4 tuổi

Thời gian: 20 – 25 phút

Ngày soạn: 01/11/2013
Ngày dạy: 03/11/2023
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Đơn vị: Trường mầm non Tân Hưng
I. MỤC ĐÍCH- YÊU CẦU
1. Kiến thức: 

- Trẻ nhớ tên truyện “Nhổ củ cải”
- Trẻ biết tên các nhân vật trong truyện “ Cây củ cải, ông lão, bà lão, cháu gái, chó con, mèo con, chuột nhắt”

- Trẻ hiểu nội dung câu chuyện “Nhổ củ cải”: Ông lão mang cây củ cải nhỏ về trồng. Nhờ sự chăm sóc của ông lão mà cây củ cải nhỏ lớn nhanh và to khổng lồ. Một hôm ông ra vườn nhổ củ cải nhưng nhổ mãi không được. Nhưng nhờ sự yêu thương, đoàn kết của cả gia đình mà đã nhổ được cây củ cải khổng lồ lên, cả nhà vui vẻ hát quanh cây củ cải. 
- Trẻ hiểu được nghĩa từ “khổng lồ” là từ chỉ vật có kích thước to lớn hơn so với bình thường.
2. Kỹ năng:

- Trẻ nói đúng tên truyện, tên các nhân vật trong truyện: Ông già, bà già, cháu gái, chó con, mèo con, chuột nhắt.
- Phát triển ngôn ngữ cho trẻ nói to, rõ ràng, đủ câu khi trả lời câu hỏi của cô.

- Củng cố kỹ năng tập trung quan sát, chú ý và ghi nhớ cho trẻ.

3. Thái độ:
- Trẻ chú ý lắng nghe cô kể chuyện, hứng thú tham gia vào vào hoạt động học 

- Giáo dục trẻ yêu thương, đoàn kết, giúp đỡ nhau trong cuộc sống.
II. CHUẨN BỊ
1. Địa điểm: 
- Trong 3-4 tuổi C7, không gian lớp học sạch sẽ, thoáng mát.
2. Đồ dùng của cô
- Giáo án, máy tính, loa, nhạc nền kể chuyện, nhạc bài hát “Cả nhà thương nhau”
- Tranh truyện “ Nhổ củ cải”
- Sân khấu rối, các nhân vật: Ông già, bà già, cháu gái, chó con, mèo con, chuột nhắt
- Que chỉ

2. Đồ dùng của trẻ

- Ghế, chỗ ngồi phù hợp đủ cho trẻ.
- Trang phục gọn gàng, sạch sẽ.
- Tâm thể vui tươi, thoải mái.
III- TIẾN TRÌNH TỔ CHỨC HOẠT ĐỘNG
	Hoạt động của cô
	Hoạt động của trẻ

	1. Hoạt động 1: Gây hứng thú (2-3 phút)
- Xin chào mừng các bé đến với chương trình “ Truyện vui mỗi ngày” 

- Đến với chương trình “Truyện vui mỗi ngày” ngày hôm nay cô xin giới thiệu có các bé đến từ lớp mẫu giáo 3- 4 tuổi C7 trường mầm non Tân Hưng. Đồng hành cùng các bé là cô giáo: Phạm Thị Duyên 
- Để tham gia chương trình các bé sẽ trải qua 3 phần chơi:
Phần 1: Kể chuyện bé nghe.
Phần 2: Ai thông minh nhất.

Phần 3: Quà tặng bé yêu.
- Và thành phần ban giám khảo là các cô giáo đến từ các trường mầm non trong huyện đề nghị chúng ta nhiệt liệt chào mừng.

- Cô thấy chúng mình rất giỏi bây giờ cô cùng các con hát tặng các cô bài hát “Cả nhà thương nhau” nhé!

- Cô và các con vừa hát bài hát gì?

- Bài hát nói về điều gì nhỉ?

À! Bài hát cả nhà thương nhau nói về tình cảm gia đình, các thành viên trong gia đình luôn yêu thương nhau.

=> Giáo dục trẻ: Ngoan, biết yêu quý gia đình và biết giúp đỡ những người thân trong gia đình những công việc vừa sức.

- Hôm nay cô cũng có một câu chuyện rất hay nói về tình cảm của gia đình đấy, để biết nội dung câu truyện như thế nào thì các con cùng lắng nghe cô kể câu truyện nhé!                    

2. Hoạt động 2:  Bài mới (16-21 phút)
Cô giới thiệu câu chuyện “Nhổ củ cải” được phỏng theo truyện từ văn học dân gian Nga
* Phần 1: “Kể chuyện bé nghe”
- Cô kể lần 1: Cô kể diễn cảm  kết hợp cử chỉ điệu bộ.

+ Cô vừa kể cho các con nghe câu chuyện gì?

- Để hiểu rõ hơn nội dung câu chuyện này chúng mình nghe cô kể truyện lần nữa nhé.
- Cô kể lần 2: Kể chuyện kết hợp sử dụng tranh nổi minh họa

* Phần 2: “Ai thông minh nhất”

Đàm thoại, trích dẫn, giảng nội dung, giảng giải từ khó.

- Chương trình đã chuẩn bị các con rất nhiều câu hỏi đấy và nhiệm vụ của các con là hãy chú ý lắng nghe và trả lời những câu hỏi nhé!

- Cô vừa kể cho các con nghe câu chuyện gì?

- Trong chuyện có những nhân vật nào?

Cô trích dẫn: “Ngày xửa, ngày xưa có hai ông bà già và cô cháu gái sống trong căn nhà nhỏ bằng gỗ, bên cạnh mảnh vườn xinh xắn. Trong nhà còn có chó con, mèo con và chuột nhắt nữa”

- Vào mùa thu ông già đã mang cây gì về trồng trong vườn?

- Được sự chăm sóc của ông cây củ nhỏ đã ra sao?
Cô trích dẫn: “Vào mùa thu ông mang về một cây củ cải nhỏ và trồng trong vườn. Hàng ngày ông chăm bón, tưới nước cho cây. Chẳng bao lâu nó đã trở thành một cây cải khổng lồ, to chưa từng thấy”
- Các con có biết “khổng lồ” là như thế nào không?
Cô giảng giải: “khổng lồ” có nghĩa là củ cải rất là to, to hơn gấp nhiều lần so với những củ cải bình thường  đấy các con ạ!
- Khi ông già đi nhổ củ cải thì chuyện gì đã xảy ra ? 
- Ông già gọi ai giúp ông nhổ củ cải? Và gọi như thế nào? (Cả lớp bắt trước ông già gọi bà nào)
- Khi ông và bà không nhổ được thì đã gọi ai giúp? (Cả lớp gọi cháu gái giúp bà nào)
Cô trích dẫn: “Một hôm ông ra vườn để nhổ cây củ cải,  nhưng ông nhổ mãi mà cây củ cải không lên, ông đã gọi bà ra nhổ giúp, bà cùng ông nhổ cây củ cải cũng không lên vậy là ông bà đã gọi cô cháu gái ra nhổ cùng nhưng nhổ mãi, nhổ mãi mà cây cải vẫn không lên được”
- Cả ông, bà và cô cháu gái đều không nhổ được và cháu gái đã gọi những ai ra giúp?
(Cả lớp gọi chó con, gọi mèo con và chuột nhắt nào)

- Khi mọi người trong nhà đều giúp ông bà nhổ củ cải thì có nhổ được củ cải không? Vì sao lại nhổ được củ cải lên?
Cô trích dẫn: “Khi ông bà và cháu gái không nhổ được cháu gái đã gọi chó con, mèo con và chuột nhắt ra nhổ giúp. Nhờ có sự yêu thương, đoàn kết của các thành viên trong gia đình mà đã nhổ được củ cải lên”
- Qua câu chuyện các con học được điều gì?
=> Giáo dục trẻ: Các con ạ qua câu chuyện cô mong rằng các con luôn ngoan ngoãn, nghe lời ông, bà, bố, mẹ, biết giúp đỡ ông, bà, bố, mẹ những công việc vừa sức, biết đoàn kết giúp đỡ mọi người trong gia đình, bạn bè trong học tập cũng như vui chơi.
* Cô kể lần 3: Cô kể cho trẻ nghe bằng rối.
* Phần 3: “Quà tặng bé yêu”
- Vừa rồi các con đã xuất sắc đã trải qua 2 phần của chương trình. Bây giờ cô mời các con bước vào phần 3 với tên gọi “Quà tặng bé yêu” đó là phần biểu diễn rối, xin mời các bé cùng hướng lên sân khấu.

3. Hoạt động 3: Kết thúc (1 phút)
- Cô nhận xét, động viên trẻ.

- Cho trẻ chào các cô và đi ra thăm quan vườn cổ tích.
	- Trẻ hưởng ứng cùng cô.
 

- Trẻ hưởng ứng cùng cô.
- Trẻ hưởng ứng cùng cô.
- Trẻ hưởng ứng cùng cô.
- Trẻ hưởng ứng cùng cô.
- Trẻ hưởng ứng cùng cô.
- Trẻ hát bài hát “Cả nhà thương nhau”

- Bài hát “Cả nhà thương nhau” ạ!
- Bài hát nói về tình cảm của các thành viên trong gia đình ạ!
- Trẻ lắng nghe

- Trẻ lắng nghe cô giáo dục.
- Vâng ạ!
- Trẻ lắng nghe cô giới thiệu.
 
-  Trẻ lắng nghe cô kể chuyện.
 - Câu chuyện “Nhổ củ cải” ạ!

 - Trẻ lắng nghe
- Trẻ lắng nghe, quan sát tranh minh họa

 

 
- Trẻ lắng nghe cô.
- Câu truyện “ Nhổ củ cải” ạ!
 - Trẻ kể: Ông già, bà già, cháu gái, chó con, mèo con, chuột nhắt
- Trẻ lắng nghe cô trích dẫn
- Cây củ cải nhỏ ạ!
- Thành cây củ cải khổng lồ ạ!
- Trẻ lắng nghe cô trích dẫn

 

 
- Khổng lồ là rất to ạ

- Trẻ lắng nghe

- Ông nhổ mãi không được ạ!
- Ông gọi bà già ra giúp ạ!
- Trẻ bắt trước ông gọi bà.
- Bà gọi cháu gái ạ!
- Trẻ bắt bà gọi cháu gái
- Trẻ lắng nghe cô trích dẫn.
 
- Nhờ chó con, mèo con, chuột nhắt ạ!
- Trẻ gọi chó con, gọi mèo con và
 chuột nhắt.
- Có ạ!

- Vì có sự đoàn kết của các thành viên ạ!
- Trẻ lắng nghe cô trích dẫn.

- Biết yêu thương, đoàn kết, giúp đỡ các thành viên trong gia đình và các bạn ạ!
- Trẻ lắng nghe cô giáo dục.
 
 - Trẻ quan sát và lắng nghe.
- Trẻ lắng nghe.
- Trẻ chào các cô và đi ra thăm quan vườn cổ tích.


                                                    Tân Hưng, ngày 01 tháng 01 năm 2023
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             Trịnh Thị Tâm                                                     Phạm Thị Duyên                                               
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